



温江社会工作人才培养基地揭牌 “鱼凫善治”扬帆计划再“启航”

华西社区报讯(记者 李玥林 温江区委社会工作部供图)7月17日,温江区四级社区专职工作者“2024年启航训练营”开班仪式暨社会工作人才培养基地揭牌仪式在成都基层党务学院举行。据悉,本次“启航训练营”是温江区“鱼凫善治”扬帆计划“五航”训练营之一,也是社会工作人才培养基地揭牌后的“首秀”。

本期训练营培训对象为新进四级社区专职工作者,共计50人。培训时间为期三天,目的是提升“新人”的履职适岗能力,提高职业素质和专业水平,适应岗位要求。

“我是新入职的社区专职工作者,目前工作地点在公平街道。过去几个月的工作经历让我对社区工作有了初步认识,但也时常感到本领恐慌,不会的东西还很多,特别是业务能力方面。参加此次‘启航训练营’,我非常期待,可以说是带着目的来、带着任务学。希望能做到学以致用,更好履职。”参加此次训练营的社区专职工作者鞠丹说道。

围绕建设一支“讲政治、善治理、惠民生、强服务、促发展”的社区专职工作者队伍,温江区委社会工作部探



开班仪式现场。



社会工作人才培养基地揭牌。

索实施“鱼凫善治”扬帆计划。该计划按照优质教育培训资源“向下”倾斜、重点教育培训对象适当“上提”的原则,根据不同层级社区专职工作者的能力要求及需求,将培训对象划分为村(社区)党组织书记、“两委”骨干力量、四级社区专职工作者等层级,分层

分级实施领航训练营、护航训练营、续航训练营、启航训练营、助航训练营等“五航”训练营,实现人才培养系统化、规范化、精准化、专业化。

温江区自2019年在全省率先开展社区力量整合,将原政法、人社等9个区级部门下沉村(社区)的专干进行统筹整合,组建形成“村(社区)两委+社区专员”的社区专职工作者队伍,队伍平均年龄35岁,大专及以上学历占比89%,社工持证率50.58%。

温江区委社会工作部与成都基层党务学院共同合作建立“社会工作人才培养基地”,丰富社会工作人才队伍培养载体,提高全区社区工作者、社会工作专业人才、志愿者队伍的政治素质、履职能力与服务水平,为加强和完善基层治理提供坚实支撑。

“社会工作人才培养基地的建立是构建社区工作者、社会工作专业人才、志愿者培养载体的重要举措。温江区将分类完善社会工作人才队伍培养计划,促进三支队伍融合发展,不断开创社会工作人才培养新局面,为社区治理与服务水平的全面提升贡献力量。”温江区委社会工作部相关负责人表示。

闲置空间变“暖心驿站” 彭州服务游客很用心

“来了这么多次,什么时候多了这处‘暖心驿站’?进去看看呢。”近日,前往彭州龙门山镇宝山村避暑的游客周伟途经彭白路时对眼前的“暖心驿站”感到陌生。走进去一看,原来服务还挺齐全。

鱼凫暖心驿站位于彭州百里画廊鱼凫湿地入口。过去,这里是一处闲置空间,今年,作为龙门山镇机会清单对外发布,引入乡村合伙人进行改造,重新焕发新的生命力,从一个被闲置的场所变成了占地面积约200平米,集游客服务、简餐轻食、特产展销于一体



鱼凫暖心驿站。

的多功能公共服务空间。

走进驿站,宽敞的休息区、舒适的

座椅,还有空调、饮水机、微波炉、应急药箱等便民设施,提供“冷可取暖、热

可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”的多种便捷贴心服务,方便大家在此驻足休息,旅途中所需的补给在这里得到满足。

值得一提的是,鱼凫暖心驿站还是彭州无人机配送点位之一,配送范围辐射龙门酒肆、熊猫运动公园、磨刀石、皂角树、宝山优选超市等服务场景,让游客身在驿站也能品尝来自“四面八方”的美食,通过细致服务不断提升游玩体验。

华西社区报记者 李玥林
受访者供图

构建信义治理信心! 这场“信托制”小区治理宣讲会“接地气”

近日,郫都区红光街道仁合社区邀请来自信义治理学院专家库的谢书雨老师,在和润国际小区中庭举办了一场“信托制”小区治理宣讲会。

本次宣讲会,仁合社区充分动员小区骨干、微网格长等居民志愿者参与。同时,通过线上线下相结合的宣传方式,引导更多居民共同重塑小区信义关系。

活动中,谢书雨针对业主关心的“如何保障物业费透明?”“有业主不交费怎么办?”“如何保障物业提供质价相符的物业服务?”“小区设施维护”等



宣讲会现场。

一系列关键问题,通过实际案例,向小区居民进行了全面、详细而专业地解

答,进一步加强了居民对信托制小区治理的认识与理解。

此次宣讲会,居民们对“信托制”小区治理的运作模式及优势有了更为清晰、全面的认识,消除了许多之前存在的疑虑,进一步增强了对小区构建信义治理的信心。

通过面对面向居民普及推广“信托制”小区治理的相关知识,增强了小区居民对信托制小区治理机制的认识和理解,为小区营造良好有序的管理氛围奠定了基础。

华西社区报记者 张丽
街道供图